
      PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE  

      CYCLO CLUB ATURIN – 21 NOVEMBRE 2021 

 

Le 21 Novembre 2021, l'Assemblée Générale du Cyclo Club Aturin s'est tenue à la 
salle du Comité de Mestade sous la Présidence de Claude MAURIN, Président de 
l'association. 
 
Avant d’ouvrir la séance, le Président remercie les participants de leur présence 
malgré les contraintes sanitaires ainsi que les invités (Mme Corinne LAFFITEAU, 
Adjointe au Maire, chargée aux loisirs, à la jeunesse et au sport, Charles 
LATTERADE, Correspondant local au journal Sud Ouest et Michel DELAYENNE, 
Président de l’UCAB). 
 
Il rend hommage aux deux cyclistes, Jean Louis CATHALA et Hubert CAPDEVILLE 
qui sont décédés au cours de l’année. 

 

Le Président ouvre la séance à 9 heures 45. 

ORDRE DU JOUR 

- Rapport moral 

- Rapport d'activité 2021 

- Rapport financier 

- La Sécurité et la Santé 

- Projet Activités 2022 

- Questions diverses 

 

RAPPORT MORAL : 

Le Président du CCA présente le Rapport Moral. 
 
Organisation du club pendant la COVID 
 

Pour la 2ème année consécutive, la COVID a perturbé la saison mais ne nous a pas 
empêchés de faire du vélo. 
Après un arrêt de nos sorties en novembre 2020, nous avons pu reprendre le 28 
novembre dans un rayon de 20 km, par groupe de 6. 
Puis, à partir du 25 décembre, plus de contrainte de périmètre mais toujours 
respecter les groupes de 6 et ce. jusqu’au 4 avril où une restriction supplémentaire 
qui consistait à se déplacer dans un rayon de 10 km sans passer par le Gers nous a 
contraint à diminuer notre «terrain de jeu». 
Par conséquent, il a fallu adapter des circuits et je remercie J. P. Picard qui s’en est 
occupé. C’est d’ailleurs à cette occasion que nous avons réalisé que Renung était 
sur les hauteurs… Enfin, malgré toutes ces contraintes, nous étions bien heureux de 
nous retrouver. 



Cohésion du club 
 

Notre club est constitué d’un groupe de sportifs et d’amis qui pratiquent leur sport 
favori où évoluent des cyclistes de tous niveaux. C’est pour cela que sans la 
convivialité, la solidarité et le respect des autres, la cohésion ne peut pas 
fonctionner. 
Si toutes ces conditions sont requises, ce n’est pas grâce au président ni au comité 
directeur mais c’est à vous tous que nous le devons. 
D’ailleurs, deux curistes pratiquant le cyclo tourisme ont profité de nos sorties 
hebdomadaires et ont apprécié l’accueil qui leur a été réservé. 
C’est de cette façon, en accueillant comme il se doit des cyclistes de passage ou des 
personnes désireuses d’adhérer, que notre club aura une bonne publicité et prendra 
de l’ampleur. 
 
Le comité directeur s’efforce de faire vivre le club en organisant diverses 
manifestations de façon à ce que tout le monde y trouve un intérêt et que cyclos, 
adhérents et conjoints puissent se retrouver dans un climat amical et convivial. 
 
Effectifs 
 

Les clubs landais et autres ont connu, cette saison, une baisse d’effectifs. Cela fait 
plusieurs années que ce constat est visible et la COVID n’a pas arrangé la situation. 
Le Cyclo Club Aturin n’est pas un club comme les autres car nous constatons une 
hausse de 11 licenciés et 2 membres actifs. 
Nous avons eu : 

- 4 départs (Roland Baillet, Jacques Gaborieau, Michel Parantau, Michel 
Sangand). 

- 9 arrivées au 31 octobre (Hervé Bailleux, Jean Pierre Castaing, Guy Cédorge, 
Hélène Delpeyroux, Jean Pierre Ferraz, Candice Liquière, Aurélien Partida, 
Florent Ragogna, Alain Tour)  

- Retour de 5 cyclos (Serge Delpeyroux, Edith Galiay, Nicole Labarbe, Julien 
Liquière et Gilles Napias) 

- 2 arrivées de membres actifs (Maryse Castaing et Françoise Tastet) 
Merci à eux d’avoir intégré le club. 
 
Au total, le CCA est composé de 77 adhérents dont 52 licenciés (45 hommes,           
7 féminines) et 25 membres actifs dont 3 pédalants. 
 
Les circuits hebdomadaires 
 

Les circuits des sorties hebdomadaires nous permettent de traverser plusieurs 
départements (le Gers, les Pyrénées atlantiques parfois même les Hautes Pyrénées)  
Le fait d’avoir deux circuits, un long et un court, permet à tout le monde de faire son 
choix suivant sa forme et son envie. De temps en temps ils sont modifiés quant il 
nous semble que la route est dangereuse (dégradation, trop de circulation) 
De plus, l’alerte météo envoyée par SMS est un outil indispensable pour planifier les 
sorties en cas de mauvais temps. 
 
Le site du Club 
 

Le site du CCA permet d’avoir des informations importantes sur les nombreuses 
activités qu’il propose et de le faire connaître du monde extérieur. Il démontre que 
notre association est vivante et attrayante. 
Cette année, il a été classé parmi les 30 meilleurs sites de cyclo tourisme. Au mois 
de mai, il s’est retrouvé en seconde place. 



Les réunions mensuelles 
 

Les réunions mensuelles du dernier mardi du mois ont été annulées en 2021 en 
raison de la COVID. 
C’est un moment de convivialité qui permet à tout à chacun de s’exprimer et faire des 
suggestions, car il est primordial que tous les adhérents aient la parole. 
Espérons qu’en 2022, nous pourrons les maintenir. 
 
 
Avant de conclure ce rapport moral, je veux remercier : 
 

- la municipalité par l’intermédiaire de Mme Laffiteau pour la subvention de 750 € qui  
nous a été attribuée et qui représente une aide précieuse pour la vie du club. 
- M. Latterrade qui, j’en suis sûr, nous fera un bel article dans le journal Sud Ouest. 
- L’amicale de mestade pour la mise à disposition de cette salle. 
- Christine Cathala qui nous a prêté le visio projecteur 
- la commission Montagne (Pierre Ragogna, Christian Dutrey, Laurent Michaud et 
Jean Galiay), j’espère qu’ils reprendrons du service pour 2022 
- Jean Pierre Picard pour le site du club qu’il fait vivre, l’alerte météo et les séjours en 
septembre qu’il organise et qui sont appréciés par tous les participants impatients de 
repartir. 
- Nadine, ma secrétaire personnelle qui me tape tous les courriers (ne vous inquiétez 
pas, pendant ce temps là, je fais la cuisine). 
- et les 7 membres du comité directeur qui m’entourent, pour leur aide indispensable. 
Sans leur investissement, le club ne pourrait pas être ce qu’il est aujourd’hui. 
 

Le rapport moral est soumis au vote des adhérents présents à l'Assemblée 
Générale; il est adopté à l'unanimité. 

 

RAPPORT D'ACTIVITE 2021 : 

Jean Pierre PICARD présente le Rapport d'Activité de la saison 2021 en détaillant 
les diverses manifestations internes du club ainsi que la participation aux 
manifestations externes et associatives. 

Activités permanentes du CCA 

- 52 circuits hebdomadaires bien rodés 

- 30 cyclos  ont participé régulièrement à ces sorties hebdomadaires 

- Adaptation dynamique des circuits COVID 

- Bonne fréquentation lors des 3 sorties sur la semaine, plus importante le mercredi  

- Réunions mensuelles annulées à cause du COVID 

 

Plan Animations 2021 

- STAGE de 4 jours à SAINT LARY  (11 Cyclos + 4 accompagnants)  

- 5 SORTIES COLS PYRENEENS (22 Cyclos dont 4 féminines) Pays Basque – 
Baronnies – Spandelles –  Cirque de Troumouse – Aubisque. Un Groupe important 
de Cyclo-Montagnards assidus et très motivés 



 

- SOIREE BARBECUE 09/07 (33 personnes) 

- 16/07 Passage du Tour de France à St Sever (8 cyclos) 

- SEJOUR EN AVEYRON  DU 4 AU 11/09/2021 (26 participants dont 22 fidèles et 4 
nouveaux) qui ont séjourné en pension complète dans un centre de vacances. Trois 
programmes d’Activité au choix (Vélo / Randonnée pédestre / Tourisme et Culture) 

 

Participation à diverses manifestations 

- 30/03 Accueil Bruno Boulard (Tour de France pour sensibiliser  sur l’AVC 
pédiatrique) (5 cyclos) 

- JOURNEE SÉCURITE ROUTIERE annulée 

- 04/09 – FORUM DES ASSOCIATIONS (2 animateurs) 

 

Randonnées locales 

Cette année, beaucoup de randonnées ont été annulées, celle d’Aire prévue le       
28 Mars n’y a pas échappée. 

Les randonnées qui ont pu se faire : 

- Ouverture de saison à Tosse (0 Aturin) 

- Le Stade Montois (2 cyclos Aturins) 

- Soustons (2 cyclos Aturins) 

- Clôture de saison à Labatut (0 Aturin)  

Les randonnées extérieures CODEP ne mobilisent toujours qu’un tout petit groupe 
de cyclos. (Manque de motivation,éloignement de la manifestation…) 

 

En conclusion, une bonne fréquentation des animations proposées au cours de cette 
saison malgré la pandémie. C’est le signe d’une attente et d’une adhésion autour 
d’un club vivant  

Le Rapport d'Activité est soumis au vote des adhérents présents à l'Assemblée 
Générale; il est adopté à l'unanimité. 

 

RAPPORT FINANCIER : 

Le Trésorier du CCA, Laurent MICHAUD, présente le rapport financier dont le 
résultat de l'exercice est excédentaire de 976.90 € et le solde de trésorerie est de 
6409.08 €. 



Le Rapport Financier est soumis au vote des adhérents présents à l'Assemblée 
Générale; il est adopté à l'unanimité. 

 

LA SECURITE ET LA SANTE: 

Christian DUTREY fait le bilan des accidents survenus au cours de la saison. 

D’après les renseignements qui ont été transmis au CODEP 40, deux accidents 
graves nécessitant une hospitalisation ont eu lieu. 

Au niveau national on constate que beaucoup de cyclistes sont percutés par l’arrière. 

La solution est pour notre part peut-être l'éclairage permanent sur le vélo (comme en 
Espagne) et de porter des tenues visibles, claires. 

En règle générale, il faut VOIR et ETRE VU et surtout respecter le CODE de la 
ROUTE. 

En ce qui concerne notre club, deux cyclistes ont été percutés par un véhicule qui les 
a doublés dans un virage. Les blessures ont nécessité une hospitalisation. En ce qui 
concerne Edith Galiay (traumatisme important à l’épaule, fracture à une main, côtes 
cassées et plaie au visage). Pour Jean Pierre Michel (Fracture du bassin et côtes 
fêlées). 

 

PROJETS D’ACTIVITE SAISON 2022 

Claude MAURIN présente le programme d'animations pour la prochaine saison. 

Activités permanentes 

- Circuits hebdomadaires :3 sorties hebdomadaires : Lundi, mercredi, samedi (Hiver 
à 13h30 – Eté à 8h) 

- Changement du lieu de départ:à compter du 1er décembre 2021, au siège de 
l’aéroclub – route du Houga (grand parking et toilettes publiques….) 

- Alerte mauvais temps par mail et SMS 

- Réunions mensuelles les derniers Mardi de chaque mois à compter de janvier 2022 
(sauf  en Juillet , Aout et Décembre) dont l’ordre du jour concerne les animations à 
venir et la vie du club. 

 

Animations 2022 

- MONTAGNE : Journées Montagne sur initiative des Cyclo-Montagnards avec 
information du club par mail. Participation à l’Ardéchoise du (15 au 18 /06 2022) 

- SEJOUR Découverte du cantal à Maurs la jolie (03/09 au 10/09) 



- ACCUEIL d’un club de cyclos de Gradignan pour l’ascension du 26 au 29 /05 

- SOIREES : pour l’ouverture de la saison 11/03 et barbecue-plancha les 10/06/ et 
23/09 

- RANDONNEES CODEP : 

20 Mars – Ouverture CODEP 40 à UCA Dax 
27 Mars – Randonnée Aturine 
03 Avril - Soustons 
15 Mai – Multi Rando Tarusate 
22 Mai – Acora Dax  
25 et 26 - Juin Pouillon Iraty 
28 Août - Hagetmau 
Séjour CODEP40 hors département 
Fermeture CODEP40 ? 
Calendrier Complet sera diffusé sur site CCA 
 
 

- CONCENTRATIONS NATIONALES  FFCT : 
 

26-27-28 Mai - Ascension en Gironde à Sauveterre de Guyenne 
18 au 19 Juin - Concentration féminine  à Libourne 
30/07 au 07/08 - Semaine fédérale  à Loudéac (Bretagne) 

- EVENEMENTS LOCAUX 

Téléthon 2021 – 05/12/2021 
Prévention sécurité routière (date non connue) 
Forum des associations (début septembre) 
Virades de l’espoir - 25 /09/2022 
 
-FORMATIONS ORGANISEES PAR LE CODEP40 
 

Janvier 2022 : PSC1 
20/21 février 2022 :  Animateurs à Tartas 
Mars ou Avril 2022 : Dirigeants 

 

QUESTIONS DIVERSES: 

Aucune question n’a été soumise à l’AG. 

 

 

Le Président clôture l'Assemblée Générale à 11h15. 

Le Président:    Le Secrétaire: 

Claude Maurin   Nadine MAURIN 
 


